



13. 帝^上曰^上：「來^上，禹^上！降^上水^上，做^上予^上，成^上允^上，成^上功^上，惟^上汝^上賢^上。克^上勤^上於^上邦^上，克^上儉^上於^上家^上，不^上自^上滿^上假^上，惟^上汝^上賢^上。汝^上惟^上不^上矜^上，天^上下^上莫^上與^上汝^上爭^上能^上。汝^上惟^上不^上伐^上，天^上下^上莫^上與^上汝^上爭^上功^上。予^上懋^上乃^上德^上，嘉^上乃^上丕^上績^上。

【譯】帝曰：「前來，“禹（加著卦心開展塔基羽藏的寓建者）”！加著吐吁降下腦幹羽藏內的“雨水（甘淋氣滴）”時，應在做戒中給予，成全那應允的、成就那有功勳的，惟有“你加著疏導的腦幹羽藏”能使卦中子民賢能。能克勤於卦中邦國、克儉於卦內的家室，不會自滿於心思所假借而獲得之名相，惟有“你加著的腦幹羽藏信息寓建”能使卦中子民賢能。汝（禹）惟以不矜持、穿插某種刻板見解，卦中的天下就莫有能與你爭能。汝惟不以“加著的腦幹羽藏寓建”來侵伐，卦中的天下就莫有能與你爭功。給予茂盛乃中腦幹內基因歷階史藏的寓建功德，嘉會乃中腦幹基因胚源的回顧功績。

14. 天^上之^上歷^上數^上，在^上汝^上躬^上。汝^上終^上陟^上元^上後^上，人^上心^上惟^上危^上，道^上心^上惟^上微^上。惟^上精^上惟^上一^上，允^上執^上厥^上中^上。無^上稽^上之^上言^上，勿^上聽^上，弗^上詢^上之^上謀^上，勿^上庸^上。

【譯】上天的演化歷階數據，在於汝（禹）的親躬。汝於沒終後從腦幹頂輪陟返“胚元”，人心（卦中基因人子的心思）就處在“腦幹基因鏈鍵管道末梢的桅處”。“道心（腦幹基因孔道所獲的心思）”就惟有沒入此細微處封存。惟有受持精氣耀化的，惟有“卦中天、人、地三界”能協一的，才被應允執持在“厥（祖靈逆冷出卦心）作”的再次心念之中運用。是故，無法稽核的文言勿聽，不能以瞑思而探詢的謀劃勿“庸（登用於慧根成為其人甬、字子）”。



... 「林明華」網站 卦中宇宙論國學（周秦宗廟、古經）研究會

15. 可_レ愛_レ非_レ君_レ，可_レ畏_レ非_レ民_レ，眾_レ非_レ元_レ後_レ何_レ戴_レ？後_レ非_レ眾_レ，罔_レ與_レ守_レ邦_レ。欽_レ哉_レ！慎_レ乃_レ有_レ位_レ，敬_レ修_レ其_レ可_レ願_レ。四_レ海_レ困_レ窮_レ，天_レ祿_レ永_レ終_レ。惟_レ口_レ出_レ好_レ、興_レ戎_レ，朕_レ言_レ不_レ再_レ。」

【譯】可愛的心思非額內天君之思，可畏的心思非人民（人甬、字子）能入住。眾人若不再是“腦幹內基因胚元”的後嗣，又何能共戴於腦幹孔道的基因羽藏呢？基因後嗣若不再是上天共戴的眾人子，其就只能在罔然中參與以守護家邦。

欽明哉！謹慎此中（眾人的接合於腦幹基因胚元）乃有其天命時位，敬重觀修乃有其上天羽藏的記憶願望。四海（卦中四方基因羽藏的腦海）若處在不能史藏的困窮，天界的奉祿就永被終止。惟有額首的屯口含有白好之照光者，才能興起腦幹孔道內之灌頂冰戎（以除去頑固），而使“朕”的鼎革命之言，不須再蒞臨卦中下界。」

16. 禹_レ曰_レ：「枚_レ卜_レ功_レ臣_レ，惟_レ吉_レ之_レ從_レ。」

帝_レ曰_レ：「毋_レ惟_レ汝_レ諧_レ。正_レ月_レ朔_レ旦_レ，受_レ命_レ於_レ神_レ宗_レ，率_レ百_レ官_レ，若_レ帝_レ之_レ初_レ。」

【譯】禹曰：「含有意志中樞（木道）志向的每次“卜筮（讓「我」冒出卦心之時，能依心律的信納剛柔、以協合腦羽之茲音而預備）”選取卦向方位，才有腦羽智藏的功德與臣使傳導功用；惟以“吉（上下合氣、一剛一柔的結合）”，志向才依從之。」

帝曰：「（卜筮時）勿惟以依循汝（禹，加著卦心開展羽藏的寓建者）而以為和諧。當在“正月（額首臨照心胎，迴光月映的十二時輪中第一月勾）”之“朔



且（迴光反朔的出旦、初醒）”，承受使命於“神宗（腦幹孔道內基因鏈鍵之靈山、眾神祇之宗源）”，率領百種腦室天宮視窗之“天官”以為長官，宛若上帝初臨的“腦幹基因中土的軸心”所冠載。」

17. 帝²曰⁴：「咨¹禹¹！惟²時¹有²苗¹，弗²率¹，汝¹徂¹征²。」

【譯】帝曰：「咨（再次打開腦羽竅口而諮詢）禹！惟有卦中時位有其智藏的塔基種苗，不能依加著以穿拂兜率，汝（禹）才可以“徂（打坐阻止其塔基陰濕以前往）”而行氣征伐之。」

18. 禹¹，乃²會¹群¹後¹，誓¹於¹師¹。曰⁴：「濟¹濟¹有²眾¹，咸¹聽¹朕¹命¹。蠢¹茲¹有²苗¹，昏¹迷¹不²恭¹，侮¹慢¹自¹賢¹，反¹道¹敗¹德¹。君¹子¹在¹野¹，小¹人¹在¹位¹，民¹棄¹不²保¹。天¹降¹之¹咎¹，肆¹予¹以¹爾¹眾¹士¹，奉¹辭¹伐¹罪¹。爾¹尚¹一¹，乃²心¹力¹，其¹克¹有²勳¹。三¹旬¹，苗¹民¹逆¹命¹。」

【譯】禹，乃用其加著於基因中土的羽藏寓建，交會於群眾後明誓於“師（師學、思承）”，說：「齊濟登入上界基因羽藏的有眾，是能在“咸陽、無心感應”中聆聽“朕（老陽之際臨照卦心的上帝）”的旨命。但，若讓心律在加著中蠢動腦波「茲」音航引的群眾，去含入文理禾苗；如此群眾就會在心律昏沉中不知謙恭，輕侮、傲慢又自以為是賢能。這違反腦幹孔道的意志正用、敗害先公祖的舊德。如此，卦位覺行的君子會因此“心律蠢動、昏迷不恭”而處在野外，甕身內的人甬、小人，反而會入在卦位中運用，基因子民隨即被棄置而不獲保生。於是，上帝降下歸咎，放肆其心律之調伏以給予爾中眾士，使之遵奉“卦辭”而討伐其中自召言行的罪惡。

爾中崇尚“卦辭與命理同一”，乃在心力，其能克勝“卦辭之用”時而有答報



功勳。演義卦辭「三旬（三維【8】字攸往於卦心...六爻。即二十一日）」，含此禾苗的子民，才能重回倒逆的命運。」

19. 益贊於禹，曰：「惟德動天，無遠弗届。滿招損，謙受益，時乃天道。」

【譯】益稷，稱贊禹，曰：「惟有德（演義卦辭的基因羽藏寓建功德）能更動上天，而能達及無遠弗届的天命。（演卦建德之時）自滿將招來缺損、謙和將受到增益。能依卦中時位來推演命理，乃入腦幹內的“乾天之道（天道）”。」

20. 帝初於歷山，往於田，日號泣於旻天，於父母負罪引慝。祗載見瞽叟、夔。夔齋栗，瞽亦允若，至誠感神，矧茲有苗。

【譯】上帝初臨於演化歷階之基因鏈鍵山崗，前往於骨髓塔基“基因命譜之田園”，以乾日光照來登載記號，子民日曝號泣於“旻天（少陽時際能映成心相紋理的上帝）”，請求給於基因父母所負載的基因胚源原罪，能獲疏導其“慝（隱藏其故舊之心思）”。“基因祉所中的神祇”就引導子民，見了“瞽叟（依心跳的鼓動目識而搜羅者）”與“夔（載引基因禾苗演變成心相文理的祖靈）”，“夔龍同意齋戒，不食取使其基因父母能獲得的果栗，“瞽叟”亦允若跟隨搜羅，抵達“咸陽、無心感應”下也能感受神啟之地，以矢射目標、引導腦波茲音，而有其新成的慧根禾苗。」